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Тема. Урок позакласного читання. Із народної мудрості
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Мета: поглибити знання в учнів про усну народну творчість нашого народу, її різновиди і значення; розвивати увагу, спостережливість, уяву, пам’ять, естетичні смаки, логічне мислення; виховувати любов до народної творчості.

Обладнання: картки із завданнями.

Форма проведення: урок-гра

Хід уроку:

І. Організаційний момент.

ІІ. Оголошення теми, мети уроку.
ІІІ. Закріплення вивченого матеріалу.

1.  Слово вчителя.
Багата і різноманітна творчість нашого народу. Неможливо й перелічити усі різновиди, усе розмаїття усної народної творчості, яку ми поправу вважаємо високохудожнім скарбом культури нашої держави. До національного скарбу нашого українського фольклору належать… (учні продовжують речення)
Дайте визначення набільш популярним видам усної народної творчості.

Прислів’я – короткі образні вирази з навчальним змістом.

Приказки – це влучний вислів, який не має навчального характеру.

Казки - популярний фольклорний жанр (фольклор – «народна мудрість»). У народних казках передається із покоління в покоління мудрість народу, усе, що є вартим уваги нащадків, життєвий досвід, мрії народу, його почуття.

2. Вправи на закріплення знань (ігри).  
Розпочинаємо гру. (Завдання спроектовані або роздані на картках. Клас поділено на групи. Граємо на швидкість та правильність відповідей).

2.1. Гра «Доповни прислів’я».

А зараз ми з вами пограємо у гру «Доповни прислів’я», де я буду називати початок прислів’я і приказки, а ви будете продовжувати.

1. Хліб – усьому... (голова)

2. Зробив діло – ... (гуляй сміло)

3. Що посієш ... (те й пожнеш)

4. Вороги пізнаються в житті, а друзі ... (в біді)

5. Більше діла – ... (менше слів)

6. Хто в ліс, а хто ... (по дрова)

7. Слово не горобець ... (вилетить, не спіймаєш)

2.2. Гра «Склади речення».

А тепер пограємо в гру «Склади речення», у якій ви маєте проявити кмітливість. Перед вами набір слів, з яких ви маєте скласти прислів’я чи приказку. 
1. Тріщить, блищить, мороз, а , сонце.

(Сонце блищить, а мороз тріщить.)

2. Золото, все, блищить, не, що, те.

(Не все те золото, що блищить.)

3. Лежачий, тече, не, каміть, під, вода.

(Під лежачий камінь, вода не тече.)

2.3. Гра «Склади».

Користуючись цифрами, прочитайте прислів’я.

  1             4             8             12             14              10              7                 2

хто          то           рід           до            мує             сло          той              ба

  5             13           9              11            3               6

обі          три          ко             ва           га              цяє

(Відповідь: Хто багато обіцяє, той рідко слова дотримує).
3. Фізхвилинка

У казковій у країні
Жив веселий Колобок.
Разом з ним цікаві звірі.

Руки ставимо на бік

Та киваєм головою!

Раз – притопнули ногою,

Руки вгору підняли,

Трішки ними потрясли.

Нахилились вліво, вправо.

Руки вгору, руки вниз,

Раз – присіли, піднялись,

Головою похитали,

Працювати знову стали.

4. Вправи на закріплення знань (робота над загадками).
А зараз ми поговоримо про ще один різновид усної народної творчості – загадки. Із давніх-давен загадки були однією з форм  навчання людей. Через них передавався життєвий досвід народу.

4.1. Відгадування загадок.  

1. Не їсть, не п’є, а ходить і б’є. (Годинник)

2. У вогні не горить і у воді не тоне. (Лід)

3. Солоне, а не сіль, біжить, а не річка, блищить, а не золото. (Сльози)

4. Круглі озерця, ніколи не замерзають. (Очі)

5. З ногами, а без рук, з боками, а без ребер, зі спиною, а без голови. (Стілець)

6. Біле поле, чорне насіння, хто його сіє, той розуміє. (Книжка)

7. На базарі не знайти, на вагах не зважити. (Знання)

8. Білосніжна вата пливе вище хати,


А чим вата нижче, то і дощик ближче. (Хмара)

9. Я круглий, як куля, зелений, як трава,


Червоний, як кров, солодкий, як мед.  (Кавун)

10. Я кругленька, червоненька, з хвостиком тоненьким,


На городі мене рвуть, і до столу подають. (Редька)

11. Стоїть при дорозі на одній нозі


Шапочку має, та нікого не вітає. (Гриб)

12. У зеленому кашкеті, галасує в очереті,


Хоч і плавати мастак, але не риба і не рак. (Жаба)

13. Сіреньке, маленьке, хоч якого кота з місця стягне. (Миша)

14. В темнім лісі проживає, довгий хвіст пухнастий має.


Їй на місці не сидиться, як зовуть її? (Лисиця)

15. Лише торкнись до колючок, він згортається в клубок. Хто це? (Їжачок)

16. Хоч у нього шуба є, та як холод настає,


Він не їсть тоді, не п’є, і не ходить, не гуляє,


А у ліжко спати лягає.   (Ведмідь)

16.  Що воно за дивна птиця? Світла денного боїться...

          Дзьоб крючком, великі очі, і не спиться їй щоночі...

          Ху – ху – ху! – кричить вона. Відгадали? Це... (Сова) 

4.2. Завдання для капітанів «Намалюй загадку» (саме загадку, а не відгадку)

· Сидить баба на грядках вся закутана в хустках.

· Поле не міряне, вівці не раховані, пастух рогатий.

· Стоять два кілки, на кілках бочка, на бочці кавун, а на кавуні трава росте.

· Червоні коромисла через ріку повисли.

4.3. Розгадування кросворду.

               
[image: image1]
1.У вікні зелено митім, у червоному намисті, видивляється у воду на свою чарівну вроду.

2.Червонолисту шубку має, по гілках вона стрибає. Хоч мала сама за зріст, та великий має хвіст, як намисто оченята... Хто це? Спробуй відгадати.

3.Я вухатий ваш дружок, в мене сірий кожушок, куций хвостик, довгі вуха, я усіх-усіх боюся.

4.Хто завжди правду каже?

5.Сидить марушка у семи котушках, хто її розглядає, той сльози проливає.

5. Слово вчителя. 

Яке слово уторилося? Отже, далі ми будемо говорити про казки. Чи любите ви казки? Казки – це добро та милосердя, дитинство людяності, мудрості. А чи знаєте ви, як народжувалися казки? 

        Нашу планету Земля населяє багато народів. І де народ не жив би – з ним живуть і його казки. Вони найрізноманітніші, але в усіх народів світу  є казки про боротьбу добра та зла, дружбу, вірність. У казках висміюють боягузів, злих і жадіб​них людей, а прославляють сміливих, справедливих, добрих.  Добро породжує добро – так вчать казки. І всі народи натхненно бережуть у них вікову му​дрість і заповіти дітям та онукам.

6. Вправи на закріплення знань (ігри).

6.1. Казкова вікторина

	[image: image2.jpg]



	1. Як називаються казки,де герої наділені силою і розумом, які допомагають їм подолати пригоди? (фантастичними)
2. У яких казках розповідається про життя добрих і поганих людей? (побутових)
3. Як називаються створені письменником казки ? (літературними)
4. Вставте пропущене слово у прислів’я «… вчить як на світі жить» ( казка)
5. Хто в казці Івана Франка став синім? (Лис)
6. Що на світі наймиліше? (сон)
7. Хто з героїв казки «Про правду і кривду» тричі повторював: «Добре ти зробив, та ще не так» (чорт)


6.2. Гра «Острів порятунку». 

Вставте пропущене слово, яке загубив казкар.
А Маруся каже: «Ви лоша прив'яжіть, а __________ повипрягайте та й пустіть – котра побіжить до лошати, то та й привела.» (матерів).
 Каже дід: «Як хазяїн сам візьме та ___ свою хату, та все його добро згорить, треба взяти того ____ та й затоптати мені рану, то тоді загоїться. Та хіба ж є такий чоловік на світі, щоб те зробив?» (підпалить, попелу).
 «Ну що, дядьку: ти казав, що кривдою лучче жити, ніж правдою: отже, ні! Ти тільки ___, а я король – правда кривду _______! (купець, переважила).
6.3. Конкурс «Впізнай, з якої казки предмет»

 Горох – «Принцеса на горошині», «Котигорошко»;
 Рукавичка «Рукавичка»;
 Туфелька – «Попелюшка»;
 Сіно – «Солом’яний бичок»;
 Яйце – «Курочка Ряба»;
 Ріпка – «Ріпка»;
 Глечик – «Лисичка і Журавель»;
 Фарба – «Фарбований лис»;
 Троянди « Снігова королева».
ІV. Підбиття підсумків. Визначення  та нагородження переможців. Оцінювання роботи учнів. 
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